

光 恩

期五十五第

月二月一年二八九一

「望盼的耀榮有了成裏心們你在胥基」
——（節 27 章一西羅歌）——

新年信息

你曾飢渴地要主嗎？你曾如鹿切慕溪水般地渴慕主嗎？那麼多的人認為他們「喜歡」得着耶穌。那麼多的人「想」要認識祂。如果你的心是一定要更多地認識祂，祂就會更大地上顯現。如果你要耶穌，那麼就天天尋求祂吧！你可知，祂是那殷勤追求祂者的賞賜。你還不知道，當祂以祂自己來滿足你的時候，那是何等地奇妙！

保羅說：「只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。」一這是我們應該進入的狀態。我們應該如此地沉浸在祂的裏面，以致我們再沒有時間為別的事情了！「你們祈求就必得着；尋找就必尋見。」我有權利祈求：在今年，我要更多地得到祂！倘若你用你全心來尋求祂，祂會擴大你心的度量。

這一年裏尋求祂，直到你更多地得到祂。耶穌基督已經計劃你與我在這一件事情上一定要認真。是藉着順服使祂彰顯祂自己，不只是禱告，而是順服與禱告。

——羅炳森師母

"When people desire to know much, even though it is in the spiritual realm, this is strong proof that they do not really know God. God is in all respects all sufficient; He alone can fully and eternally satisfy and bless the inner eyes of our intelligence which are unbelievably great in comprehension."

--Gerhard Tersteegen (1697—1769)

當人們很想要知道很多，即使是屬靈領域之內的事，這強烈地證明：他們還未真正地認識神。神足夠供應各方面，單單他自己能充份而永遠地滿足、祝福我們裏面那雙智慧的心眼，這心眼是理解力所無法想像地深奧。

——特斯諦更

回到伯特利

吳老牧師

Back to Bethel

by Hans R. Waldvogel

註：1 文題「回到伯特利」，係取自創十三：1~4，亞伯蘭自埃及（離開主的光景）轉回伯特利，再到從前築壇之處，重新求告主名之意。

2 本文中所論的「等候主」，在英文聖經中均是 "wait upon"，而非 "wait for"，是與主同在、與主親近、相交之意。

* * *

* * *

* * *

* * *

請聽這句話——「我的心默默無聲專等候 神，我的救恩是從祂而來。」（詩六十二：1）沒有一個不等候 神的人能成爲真正的基督徒。你也許會問：「什麼叫做等候主？」那就是給 神一個機會，來拯救你，來向你彰顯祂自己，來在你裏面成全祂的救恩。

如果今天全世界的基督徒們都來等候主，這世界一定很快就服在耶穌的脚下了。」「常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子。」（約十五：5）這是對你說的，是不是？這是對在座的每一位說的，不論你是一位已經常等候主且多結果

子的人，或是並非如此，而是一個已經枯乾了的人——只有這兩種情形，再沒有別的情形。今天世界上最大的悲劇還不只是核子彈、共產主義，乃是神的百姓不夠住在主耶穌基督裏。神說：「諸天哪！要因此驚奇，極其恐慌，甚為淒涼……因為我的百姓做了兩件惡事，就是離棄我這活水的泉源，為自己鑿出池子，是破裂不能存水的池子。」（耶二：12~13）舊約時代的以色列人是怎樣，今日神的百姓，甚至五旬教會的子民，也是這樣。

我曾經問過一些人：「你們什麼時候禱告？」他們回答：「我們沒有時間禱告。」假如我問葡萄樹上的枝子：「你為什麼不住在樹裏面？」而那枝子回答說：「我必須要去結果子了！我沒有時間去關心樹！」你一定會說：「那根枝子太愚昧了！」所以，耶穌說：「離了我，你們就不能做什麼，人若不常在我裏面，就像枝子丟在外面枯乾。」這是針對你、我而說的。

我曾經站在那麼多位即將離世的基督徒床邊，看他們將越過死河進入天堂——是天堂，然而並非進入耶穌所想要他們得着的那一層天堂！你知道，如果你並沒有照着神所想要你的那樣多結果子，當你起來迎見祂時，你不會是一個光耀的靈魂，在那日，自你的生命中將有某些東西失落了。

我要避免你們這些寶貴的青年人遭到這樣的後果！我很樂意地向你們指出，神為着這班寶貴的青年人中的每一位的供應是：在神裏面成為富足，在主裏面剛

強，在祂的大能大力中，在祂的拯救之內，哈利路亞！一個不等侯主的人，可以給自己取任何一個可想像的名字，然而聖經給他的稱呼是——惡人！「惡人當離棄自己的道路。」（賽五十五：7上）人的每一條道路都是惡的。只有 神的路是正確且聖潔的。惡人當離棄自己的道路，歸向耶和華，可是除非我把我的時間給祂，除非我把我的身子降服成爲一個燔祭，除非我把我自己綁在祭壇上，不然我怎麼能做得到呢？這只能藉着等候主，給 神許多的時間才能做到。

有次我讀到 神一位名僕的教訓，感到非常地奇怪、不解。他呼召所有的傳道人和所有的基督教工作人員，在二十四小時中撥出一小時來單獨與 神同在一從早到晚僅一小時而已！我說：「仁兄！您在說什麼？用二十三個小時來接觸世俗，而自二十四個小時中，只有區區一小時給 神！」這真是個可恥的光景。如果你想成爲一個真正的基督徒，且又是個多結果子的基督徒，不可能是這樣的情形。

這裏有一活泉，一個奇妙的活泉，自大衛家開出。它所供應的，不只是耶穌基督的寶血要潔淨我們的罪而已，也有每日自天上降下來的真糧，讓人吃了就不死。哦！這是 神所要賜給我們的。真可悲，如果人們只是回憶着說：「以前 神在我們當中所做的事多奇妙啊！我們那時多愛禱告！」很可惜！到處都聽見這類的話。耶穌說：「你把起初的愛失落了！你的燈臺將被挪去。」不！弟兄們，讓我們對救恩有智慧，到活水的泉源來喝吧！

爲什麼使人來等候主是這樣地困難呢？以前有一次我去一個教會，他們有一整天的禱告會，那是很奇妙！但是傳道人卻禱告說（一面抱怨且咈釁着）：「主啊！如果是在別的地方對我們就比較容易了！」當然，對肉體就比較容易了。在等候當中肉體沒有地步，只有死。啊！就是這個原因，那與禱告的靈相爭戰的，就是人的驕傲。然而，哦！當你肯竭力地單獨與神同在時，你的靈魂將變得何等富足！

當我還是個小男孩時，有人送我一本書，是描寫起初教會的生活。我以前從來沒有看過或聽過這類的事。這本書講到起初的教會是如何整日地伏在耶穌的腳前，終日地禱告。當一個靈魂得救，他不只是跟傳道人握手就好了，乃是全教會爲他何等迫切地禱告，好幾晝夜，爲了要叫這人能真正地弄清楚他每一條鎖鍊都已斷開，每一件罪都已洗淨了，使他已真正地有了一個完全清潔的新生。這是他們生活的情形。雖然我還只是一個男孩子，那本書扎了我的心，於是我也開始照樣地生活。我真像屋頂上一隻孤單的麻雀，連我屬靈的長輩都輕看我且批評我，以致我沒有持久住，我向批評低頭了！後來，感謝神！祂在我的靈魂裏再次更新了這呼召。

這呼召是什麼？「你若知道神的恩賜和對你說給我水喝的是誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水。」（約四：10）需要花時間來喝這活水，如果你沒有花上時間來等候主，它不會在你裏面成爲泉源直湧到永生。

這是爲什麼有許多人沒有得着醫治的原因。他們有頭腦上的教義，但是沒有給

神一個機會。他們沒有給神的話一個機會來在他們的心裏紮根。神的話是不能朽壞的種子，是藉着人子所種下的。你必須為它預備好的土壤，它才會生長。它會產生什麼？「我口所出的話……在我發他去成就的事上，必然亨通。」（賽五十五：11）的確，當神說：「我耶和華是醫治你的，」時，它就產生醫治。當祂說：「你們要聖潔，因為我是聖潔的。」就在你裏面產生聖潔。但是，在今天的世代裏，你沒有辦法舉出一個聖潔的人，除非他花上時間來等候主，直到神的話在他靈魂裏變成活的。

請聽！ 神好像是對着這末後的世代說話，祂說：「就是少年人也要疲乏困倦，強壯的也必全然跌倒。」（賽四〇：30）注意聽！青年男子、青年女子們！你也許現在正有着一段快樂的時光，但是將來會有一個要跟你算賬的日子，神要審判祂的百姓，你可知，那個審判將決定你的永恒？「人種的是什麼，收的也是什麼。」（加六：7）神已經把活泉打開了，讓我們前去汲取。讓我們喝這活泉，再沒有別的正路，除了去喝直到喝足，某些事會因此而發生在你的生命裏。這就是為什麼祂說：「但那時候耶和華的必重新得力。」當別人都疲乏、困倦而全然跌倒時，你不僅可站住，並且祂還說，你將如鷹展翅上騰，奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。

有多少我們寶貴的青年人是這樣地生活着？你已得到這樣的異象了嗎？你不能說你沒有聽過。我認識在我們當中有像但以理、米煞、沙得拉和亞伯尼歌一樣從未

——也永遠不會——用巴比倫的樣式和愚昧玷污他們自己，而是一直單獨與神同在。他們已親眼看見耶穌而不再想看別的了！他們已聽到耶穌的聲音而不再想聽世俗、肉體和魔鬼的蠱惑之音了。你是怎樣的情形？你已得着這異象了嗎？你已學會等候主了嗎？

我一直在聖徒們的當中，他們已經有主一再地自高天向他們講話，並且我也看到有些會講這方面道的男女，而自己卻不去做，他們必完全失敗。弟兄姐妹們！的確確再沒有其他的路，在這活泉之外別無救恩。你必須等候主，祂就必使你剛強，祂將使你如鷹展翅上騰，甚至在那重大的日子，當世界知道末日來到的時候依然如此。

我們這些等待着耶穌——這位曾在十字架上死的耶穌——自榮耀中再來的人，正在做什麼？啊！只有一個方法來遇着祂，就是藉着等候主。今天，全教會都應該來等候主。應該到處都有親近主的聚會和禱告會。多數的人無法忍受這種聚會，他們無法一天都留在禱告的壇前。他們覺得，如果他們留半小時就很好了。怎麼回事？因為禱告的靈被傷害、被摧殘了。你不能再繼續欺騙你自己了！因為我告訴你：地獄的口已經開了，而且是張得大大地，會有人要哀哭切齒了！那時你就再沒有任何藉口了。我不願在那日要說：「我浪費了我的機會。」讓我們回到伯特利吧！（完）

◎ 「我們成爲無有的程度，就是我們得着榮耀的程度。」——選

交出來的生命

作者簡介

大衛·衛斯理·麥蘭（一八五八—一九四三）是五旬節教會先驅的傳道人之一，生於加拿大安大略省。當他還是一個男孩時，他就參加孩子們的聚會，背誦了一百多節聖經節。一個對神話語繼續不斷增長的渴慕就因此萌芽在他心裏。隨着年歲的增長，他感到神呼召他進入服事而成為一位傳道人。三十歲時，他患了麻痺症，以致喪失說話能力。在此情況下，他被帶到一個團體裏，在那兒神垂聽了禱告，使他立時得痊癒。一九〇六年十月，他受了靈浸，當那時，神藉著說方言和繙方言的恩賜，賜他一首歌，其複句是「哦！我真快樂，應許的五旬節已來」。由於他對神話語的知識豐富，又豐富地被聖靈膏抹，於是被冠以「聖經教師王子」的雅號。

我被帶領讀詩篇二十九篇，至高神的詩篇，耶和華在那裏發出七次聲音。它也是勸人要歸給神的詩篇。

「神的衆子啊！你們要歸給主。」這是按字面的翻譯。「神的衆子啊！你

們要將榮耀能力歸給耶和華。」那意謂者五旬節。五旬節不僅有能力，也不僅有榮耀而已；它乃是神能力的榮耀和祂榮耀的能力。那裏有真實的五旬節，那裏常常這兩樣都會彰顯出來，因為當能力突然充滿你時，你就會開始呼喊「榮耀」，不然你就受不了。可能會有很多人受不了，如果他們不能在那時候喊出「榮耀」。當你無法用你本國的話把它說得夠清楚時，神會給你另一種方言。的確，普通的言語從來不能把最高的榮耀歸給神。詩篇第十六篇（十六：9）提及此——「因此我的心歡喜，我的靈（原文作榮耀）快樂……」彼得在五旬節那天的講道裏（徒二：26）引用這段詩篇時，也清清楚楚地告訴我們，人的靈（原文作舌）是他最高的榮耀，而它也能帶給神最高的榮耀。

「神的衆子啊！你們要將榮耀能力歸給耶和華，歸給耶和華。」

「要將耶和華的名所當得的榮耀歸給祂。」

今天晚上，你們當中有多少人因為沒有將神當得的榮耀歸給祂而大大虧欠祂？在這屋子裏，沒有一個人是已經完全償清了這筆虧欠的。

「要將耶和華的名所當得的榮耀歸給祂，以聖潔的妝飾敬拜耶和華。」有多少人已經付清了這方面的虧欠？我們已經以聖潔來敬拜主，也許我們在這方面已有一個非常好的開始了，但是誰已經以聖潔的「妝飾」來敬拜主了呢？沒有一個不知道五旬節經歷的人是這樣敬拜主。這是聖經的說法嗎？我想是的。以我個人的經歷來

說，我以前從未那麼作，而現在在敬拜祂一事上，我也才剛剛有了一點小的開始。

在其他祝福的伴隨下，五旬節經驗所帶給人的祝福就是「真實的敬拜」。神正在開始得到和祂的偉大有點相稱的敬拜。就算五旬節經驗沒帶來其他別的，它也是獻給了神榮耀的敬拜，就像那些用心靈和誠實、以聖潔的妝飾來敬拜者一定要獻上的那種敬拜。

「哦！」也許你會說：「我們應當服事主。」一點也不錯，但是我們卻需先「敬拜」，然後再「服事」。「當拜主你的神，單要事奉祂。」如果你想獻上完美的事奉，就當學會進入完全的敬拜。這是五旬節運動很重要的一環。

神要求三種獻祭，祂不能只滿足於一種。在這篇五旬節的詩篇裏，祂三次說到「要歸給神」「要歸給神」「要歸給神」。

「主啊！是的，我已經歸給祢了。」

「要歸給神！」

「主啊！是的，我願再歸給祢。」

「要歸給神！」

「主啊！是的，我一切都歸給祢。」

哈利路亞！這就是五旬節！為什麼要三次呢？因為人有三部份——靈、魂與體。

「要將你的『靈』歸給我！」

「主啊！是的。」有許多人就停在那裏，過着一種半死不活的生活。他們只獻上他們這個人的三分之一和少於三分之一的服事。

再次祂又來了。「要將你的魂歸給主！」

「主啊！是的。」祂要使魂成聖。成聖和「魂」大有關係；重生是和「靈」有關係。接下來祂想要使什麼成爲聖潔呢？就是魂，在那裏你可以找到「舊人」。成聖是反面性的，重生則是正面性的——它使神的生命進入靈裏面。成聖開始於一個大的否定——即釘死「舊人」，但它也是一種積極性的，就是引進聖靈的填注，迎進基督在魂裏設立寶座。通常人們都想從正面來開始，但是「舊人」的死卻必須先來。他必須從新人的路中被驅逐（羅七章）。

每個人也都想先有五旬節那種正面的經歷，但神所接受的卻是那些「無有的」。那就是要先將你降卑至「不是」，至「無有」；降卑至不能再小之境。所有間到我關於五旬節的問題中，十之八九是關於正面的。例如「我如何能得到它呢？」這乃是要你「不成爲什麼」的！只有神能瞭解那個；只有神能倒空這個必朽壞的，而將它削減至無有。放手，讓神來作罷！要抵擋撒但和所有攔阻你的。要降服、安息在神裏面而等候祂，那麼，五旬節就會來到。

耶和華又說：「要歸給神！」還留着什麼嗎？是什麼？哦！這個大的「空物」；你的身體，獻爲活祭，是聖潔的，是神所喜悅的。

「主啊！這不合理！」不，剛好相反。那是「你理所當然的事奉」。神早就知道你會說什麼，祂早在你還未出生以前的幾個世紀就知道了。祂知道你會說「不合理！」祂知道你會說「身體是生理方面的，屬乎地，我們必須有雙重性的生活；身體需要這個、那個和其他的東西。我是常常用我的靈來敬拜主。」今天，諸如此類的話，連在教會裏都很普遍；長老和執事們會在街頭辯論說：「身體必須有這個、那個」。但是，朋友們，主也掌管這個身體，「祂也是身體的救主」，這是我在新約聖經中，根據以弗所書和哥林多書上所讀到的。

將你的靈、你的魂、你的身體歸給神，那麼主就可以得到祂名所當得的榮耀，你也會被帶至以聖潔的妝飾來敬拜主的地步。你能用你三分之一或三分之二的人來這樣做嗎？不能的！朋友！你必須獻上你整個的人來進入敬拜。難怪神要把整個的一切都震動掉，好為祂自己建造一座新的殿。現在是祂的殿了，不是嗎？祂有權柄來到這聖所。當神是在靈裏、魂裏與體裏時，每一樣激情、癖好和傾向都會被祂治服。

於是，一直到你將那個根——邪惡——從你魂裏趕出去，你才能勝過你生命中這些詭譎的激情和軟弱，然後，你的每一件事就都將臻至完全。

其次，當神親自摸到一樣東西時，它的末期就到了。它就像那棵無花果樹「連根都枯乾了」。在何處有失敗，就表示神尚未完全摸過，如此而已。你尚未就

那事和神有真實的接觸，神還沒做完祂完全的工作，那就是五旬節的工作。它是神的炸藥。炸藥不僅是富爆炸性，同時也具驅逐性。當它爆炸時，一切都會蕩然無存，這就是聖靈五旬節工作的方法。除了五旬節之外，再也沒留下別的，攔阻也不再有了，神已經摸着了，神已經擊打了。

現在，你就能「以聖潔的妝飾敬拜主」。把你的靈、魂與身體歸給神！要歸給神！歸給神！歸給神！你要注意問題的這一面，注意神所說的。當交出來！交出來！交出來！

當我們讀到羅馬書第六章，那個有待解決的問題是：我們如何能不再犯罪？我們所有的罪行都已蒙赦免，我們就可以因爲「罪在那裏顯多，恩典就更顯多」而繼續犯罪，好使恩典更顯多嗎？不可以，朋友！神定規不論在何時、何處，都把我們擺在一種完全釋放的「地位」裏，那也就是我們站在基督裏的「果效」與「結果」。保羅說：「斷乎不可，我們在罪上死了的人，豈可仍在罪中活着呢？」

你準備要怎麼辦？「交出來」(Give)這個詞總是會跟着一個基督徒一輩子的。當將你的靈與魂與體交給神，要交給神！交給神，而且要繼續地交給神。或者你若喜歡，也可換另一種說法，就是「得着我！來得着我！得着我的一切，得着我！震動我！破碎我！製作我！我主耶穌啊！只要祢得着我爲祢自己。」

你如果不這麼做，那惡者、罪或老自己就會抓住你。總會有一些跟你討價還價

的誘惑者要來，總會有一些祈求者天天在你的心門外叩門。「是誰啊？」「你要找誰？」

「耶穌住在這裏」，是的，耶穌現在已坐在寶座上。祂保守着那顆已經投降且順服的心，祂護衛着這顆信靠祂的心。完

❀❀❀ 屬靈的豐滿 ❀❀❀

「我們的主啊！我們愛祢，而且盼望在凡事上爲祢而活。」

我的孩子，「飢渴慕義的人有福了，因爲他們必得飽足。」那就是滿足的意思了。那些傷心、軟弱、疲乏的人，只有在那屬靈事物的豐滿裏才得着滿足、醫治和安息。我們呼喊着：「主啊！除祢以外，我們還到誰那裏求好處呢？」「祢已爲我們擺設了一桌筵席。」這是生命之糧，天上来食物。

太少人明白昔日我餵飽四千人和五千人的事蹟，只不過是有有一天我要如何成爲我子民的糧食的例證罷了。

去思想那些與我同住之人仍能發現之啟示的奇妙。這一千多年來，許多我所說、所作之事仍是奧秘，許多我在地上的生活，也仍是屬靈上未開發的地區。這些事只向那些存單純仁愛之心與我同行的人才顯明出來，我留心將這些事向聰明通達人隱藏，卻向嬰孩顯出來。

不要使你的靈因背負這世界的罪和憂慮而消沈，惟有基督能背負它們而仍活着；你卻要在你四周許多事物中，去搜尋那些可愛的、真實的、仁慈的和美好的。——選

「我耶和華是醫治你的！」

蒙哥馬利·嘉莉

我以為 神醫治我之後，我就能與別人分享這件奇妙的事，但神必須教導我明白，這些屬靈的事只能藉着聖靈所賜的智慧，才能分給別人。有一天，一位可愛的姐妹臉上閃爍着新鮮的亮光，來到我面前說：「我剛剛發現了一件非常奇妙的事，是我以前沒有聽說過的，神已經使我明白：我禱告時必須相信我得着了，且為此讚美祂。」

我愕然瞪視着她，然後說：「那是我經常告訴妳的事！而妳却未明白！」她回答說：「哦，你以前所講的就是這個意思啊？」教導她這真理的，乃是神自己。

現在讓我們來看一下出埃及記的這段經文（十五：25）：「摩西呼求耶和華，這是摩西在發生緊急事件時所做的事，他常呼求主。當我們不知道怎麼辦才好時，如果我們願意呼求主，祂必垂聽。「耶和華指示他一棵樹，『聖靈要我們特別留意這個字——「樹」，這是預表釘在十字架上的主耶穌基督，祂是那醫治的枝子，當它被丟在溪流中時，苦水就變甜了。你我都必須祈求主來指示我們這棵樹。」

如果你自己嘗試去找到它，你的搜求必歸徒然；你想用任何人的方法來尋求主耶穌基督，那麼你的尋求必歸徒然。可是，如果你信靠神，信靠祂的聖靈來將這

本聖經開啟，從這本聖經中向你指出耶穌，這位醫治者，那麼祂必要如此做；祂要將這位醫治的枝子指示你，如同祂指示我一般。噢，當聖靈指示我這棵樹，指示我這醫治的枝子，指示我耶穌是我的醫生，且賜給我對祂的大能之信心時，那是何等奇妙的啟示啊！

我記得在我得醫治之後，有位女士聳聳肩對我說：「唔，我永遠無法集中那麼多的信心！」我發現有許許多人人都有這類的觀念，他們以為他們必須集中某種程度的信心，但其實那隻不過是他們頭腦的力量與己生命的奇怪混合罷了。它一點也不會成就一個奇蹟；那能成就奇蹟的信心，必須是從上頭來的活潑的信心。

主曾指示我那棵樹，而如果你們中間有誰曾得了醫治，那是因為主曾指示你那棵樹。摩西把樹丟在苦水裏，水就變甜了。「耶和華在那裏為他們定了律例、典章，在那裏試驗他們。」神為他們定了律例、典章，這是要存留下來的；並非只為了一暫時的用處，乃是要存留到世世代代的。如果你去讀26節，就會看見祂所立的約。

「又說，你若留意聽耶和華你神的話，又行我眼中看為正的事，留心聽我的誠命，守我一切的律例，我就不將所加與埃及人的疾病，加在你身上；」埃及人是表徵這世上的衆人，神說祂必不將屬這世界的疾病加在他們身上，因為他們是祂的百姓；「因為我耶和華是醫治你的。」這是祂所立的約之一，在原文裏讀作：「我是耶和華拉法——醫治你的主。」這就如同祂在祂辦公室門口掛着：「我是至大的

醫生，我是醫治的主。」

但這約不只要求他們要聽，且必須順從。你曉得當你打發一個小孩去辦點事時，他是如何聽的：他小小腦袋中只裝進一部份的吩咐，然後跑去，却把事情做錯了，他回來時，所做的那麼令人不滿意，必須重做一遍；但聽取神的吩咐却不能如此。祂要我們留意聽，並順服每一條命令；然後小心地行在神面前，這樣祂必成爲我們的醫治者。

雖然我們所看見的經文是記載在舊約中，但我們將這有福的眞理帶到新約時代來，然後體認到我們有一位爲我們而聽、爲我們而順服的可稱頌的救主，我們就要發現，以前的掙扎盡都過去了，且由於祂的內住，信靠祂來得醫治成爲一件容易的事。

如果耶穌，這位榮耀的君王已經進來，且坐在祂的寶座上，祂也已成爲我們一切的一切，而且我們已體認了這個事實——就是我們在基督裏已經死了，在加略山的十字架上，我們的全人已經與祂一同下到死亡的谷中，而且又已活過來，進入耶穌復活生命的新樣式中，那麼祂要替我們聽、替我們順服（在我們裏面使我們能聽、能順服）；祂要常在我們裏面，也藉着我們來行父所喜悅的事。

所以神的話告訴我們，如果我們常在耶穌裏面，祂的話也常在我們裏面，凡我們所願意的，祈求就給我們成就（約十五：7）；這種奇妙的禱告生活，凡

在聖靈裏面是一直屬於我們的。祂教導我們如何禱告，祂教導我們聽從祂在馬可十一：24所講奇妙的話：「凡你們禱告祈求的，無論是什麼，只要信是得着的，就得着。」這樣，我們將看見基督實在爲我們完全了律法，當我們信靠祂來作我們的順服，作我們的聽從，也作我們一切的一切，那麼我們就有權利，爲着得着醫治而直接來支取祂救贖所帶給我們的權益了，因爲代贖裏包含了疾病——這確是個事實。

我們曉得馬太福音第八章裏，祂治好了一切有病的人，「這是要應驗先知以賽亞的話說：『祂代替我們的軟弱，擔當我們的疾病。』」（17節）當主第一次指示我這奇妙的真理——在加略十架上，耶穌不僅擔當了我的罪，祂也擔當了我一切的疾病和軟弱時，靠祂得醫治就變得那麼容易了。

出埃及記的那段經文，使我想起一位親愛的姐妹，在幾年前所得着的一個非常奇妙的經歷，我認爲她的經驗會給你一些教訓，所以我要講這故事。我所想到的這位姐妹乃是在倫敦伯瑞一巴斯德太太的「醫治之屋」裏的一位姐妹，她是那裏的一名助手。在她的頸背上長了一個可怕的疔，它越來越大，直到如她自己所形容的，好像她的頸背上長了另一個頭似的，這腫瘤非常大。有一位常來「醫治之屋」的醫生，他是基督徒，而且完全接受神醫的真理，可是這個疔對他來說，却有點太過份了。他曉得主能醫治療，但他說：「那東西上面的那層厚膜決不會自己破裂，你只要容我將它切開，然後你就可以信靠主來醫治你。」除了他的手術刀外，他不能想像

有什麼東西能使那個疔破裂。

這位姐妹說：「如果醫生們有智慧做一些事，來使人得幫助，我至大的醫生也能做，祂知道一切；祂能使疔裂開，我要信靠祂。」主因她的信而作工，祂使那疔裂開了。祂在疔上面開了一道數寸長的裂縫，膿和血從那裏湧出來。血流得那麼厲害，她變得極其虛弱，覺得似乎要死了，她覺得在主裏面非常快樂。（我想，有些人太快樂了，也太願意死了，但你必須願意留在地上，且幫助別人活着；要活下去是需要許多努力的。）於是她口述了一些「再會」的話，給她在美國的母親與姐姐，以後就陷入昏迷狀態。

最後，她敍述說，在她無意識的狀態裏，潛進了對神同在的意識。當她後來眼裏含着淚珠告訴我這些事時，言語已顯得不太必要了。神那麼近，如同閃電一般的智慧之光照進她的靈裏，祂向她顯明了祂的旨意。那時我不明白她所說的是什麼意思，但現在我明白了。她說：「那是一個在生命極其寧謐中，那麼深邃的地方，我只感覺到祂愛的聖靈在我的靈裏，而我的靈也在同樣奇妙的方式裏回應祂。」神在這種方式裏對她說話，祂說：「我兒，這一切想回天家的願望，乃是因為妳沒有得着完全之醫治的信心。」

你認為如何呢？人們說：「噢，我知道她有信心。」
但主說：「出於信心的祈禱，要救那病人，主必叫他起來。」（雅五：15）

然後他們說：「我不曉得爲何他沒有得着醫治。」

每個人都認爲這位姐妹有信心，因爲她的信心那麼大，在醫生說不能裂開時，那個疔自己裂開了！她的信心維持到此，以後却因爲她那麼想回天家，所以她不再運用信心來得着完全的醫治——恢復身體的健壯。容讓生命喪失比爭戰容易多了。她沒有與主爭論，可是她對祂說：「我爲什麼要有信心，難道我不能回天家與祢同在嗎？」

祂回答說：「我兒，如果妳回天家，在榮耀裏與我同在，妳不會損失什麼，我卻有所損失，那就是我盼望藉着妳運用更高的信心，來叫我的名字得榮耀。」
親愛的啊！你認爲如何呢？你願否信靠主，使你勇敢地與仇敵的勢力爭戰，好叫神在你身上不會有一點損失？這不是你會損失與否的問題，乃是神在你身上有損失與否的問題。她問主：「我如何能有信心呢？」她已經盡她所有的努力了；那甘甜、有福的聲音在她靈裏回答說：「我要作妳的信心。」

哦，親愛的，當祂來作我們的信心時，要相信就容易了。當祂帶着祂一切的奇妙來成爲我們的信心時，就不難了；她說，主使她知道應該舉起手來作爲證據。就着人來說，她無力做到，但神會幫助她；神要幫助她舉着她的手，做爲祂與她之間的記號，表明工作已完成了。所以她舉起手來，非常緩慢且吃力地一字一字對神說：「主，祢曾說：『我耶和華是醫治你的』，現在我跟着祢說：祢耶和華是醫

治我的。」

信心是什麼呢？信心乃是開口宣告 神的話，當你宣告 神的話時，你就會發現有些事情發生了。然後她睜開眼睛，她已恢復了知覺，慕瑞小姐正看着她，愉快地說：「妳好多了。」她有雙護士的眼睛，我的朋友也用眼神回應她。這之前食物的氣味會令她作嘔，但當慕瑞小姐說：「妳餓了。」時，她同意了——因為她是餓了。三個禮拜之內，她已經站在伯珊的講台上作見證了。她那麼健壯，人們很難相信她會病得如此嚴重。

疗上面那可怕的裂縫也痊癒了。那位基督徒醫生說：「讓我帶我的同事來看看這個漂亮的疤。」他帶了另一位醫生來看這漂亮的疤，那是 神所行的奇事之一；他們極其歡喜地說：「這是我們畢生所見最漂亮的疤！」他們慣常稱那些縫合得很好的疤作「漂亮的疤」。主作了很漂亮的工。

她會作信心的奮鬥，但她實在沒有一個正確的信心；可是當她宣告 神的話，祂就幫助她，進來作她的信心，她得着了得勝的信心。有一種普通的信心，但不會得勝。那得勝的、使病人得醫治的禱告，是被形容為懇切的、有效果的禱告，在原文裏是「有功效的、嵌入的祈禱」。它的意思就是聖靈嵌入的禱告，也就是藉永生神的靈來嵌入我們裏面的禱告，所以它乃是信心的禱告。

在我真實得醫治之前，我曾嘗試要藉信心得醫治。你曾嘗試藉信心得醫治嗎？

如果是，那是件徒勞無益的事。我會嘗試，而我的方法是這樣：我祈求主使我好轉，然後我看自己是否感覺好一點；而因為我不覺得好轉，我知道我並未好轉，所以我想我禱告得不夠努力，需要更多的禱告。我還是個小女孩時，我是個纏人的橡皮蟲，常纏着媽媽要東西，所以我有點覺得，如果我更賣力祈求主，祂就會垂聽。所以只要我能提起一點力氣，我就再努力祈禱，然後再看看自己是否好轉了。到最後我全然放棄了，我嘗試藉着禱告得醫治，可是失敗了。我知道 神不會失敗，但我放棄一切嘗試，病情也越來越糟。我「在好些醫生手裏受了許多苦，……一點也不見好，病情反倒更重了。」（可五：26）

最後，我已瀕臨死亡，我躺在床上已有兩年多，從脊柱結核惡化成血結核。那時，我迫切地祈求 神，使我的靈性能進深；遠在我生病之前，我曾辜負 神，而那正是我得病的原因。那時，祂指示我一些要放棄的東西，而除了其中一件之外，我全答應了，但每當來到那一件事，我就說：「不！」 神在詩篇卅二篇中說：「你不可像那無知的驃馬，必用嚼環繩頭勒住牠，不然就不能馴服。」在同一篇裏祂說：「我要定睛在你身上勸誠你。」如果我們願意，祂就要用祂的眼睛來引導我們；但如果祂沒有其他辦法了，祂就只好用嚼環與繩頭了。如果我們懇切祈求，祂還是會幫助我們，任何方法都比什麼也沒有好，這是我可以向你保證的；可是祂最好的方法乃是用眼睛來引導我們。

最後，我來到一個地步，對祂說：「主，我願意祢來使我願意順服。」祂開始作工在我裏面；也許今天這裏也有人只來到這個地步；那件我不肯交出來的東西，我交給了祂，而祂也使我願意順服。

當我得着醫治時，最奇妙的事乃是隨伴着的屬靈的祝福；當你真實被神摸着而得醫治時，你會得着屬靈的祝福。如果你能藉着我的信心，或別人的信心來得醫治，你就得不着任何屬靈的祝福了。所以不要倚靠別人的信心，不要逃避你的責任，反要去倚靠神兒子的信心成爲你裏面的信心。當祂賜下祝福時，祂要賜給你所從未夢想過的信心。」完

◎ 開始實行什一奉獻的基督徒，將會發現至少有六項教他驚訝的事：一、驚訝自己對主聖工的奉獻數額。二、驚訝什一奉獻後屬靈生命的長進。三、驚訝剩下的十分之九很夠用。四、驚訝很容易奉獻更多。五、驚訝自己比從前更會作忠心而智慧的管家，管理剩下的十分之九。六、驚訝自己爲何不早點兒實行什一奉獻。

「人豈可奪取神之物呢？你們竟奪受我的供物。你們卻說：我們在何事上奪取祢的供物呢？就是你們在當納的十分之一和當獻的供物上。因你們通國的人，都奪取我的供物，咒詛就臨到你們身上。萬軍之耶和華說：你們要將當納的十分之一，全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我，是否爲你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。」（瑪拉基書三：8（10））

基督教歷史上的重大事件

阿伯特 著
賈德納 編

三 使徒約翰的晚年和伊格那丟的殉道

豆米仙死之日，元老院的議員們知道軍隊正期待他們選擇一個繼位者，遂把皇帝的紫袍披在六十五歲的納瓦（Nerva）身上，他是一位有德行的可敬之士。他即位後立刻召回被豆米仙所放逐而離開羅馬的基督徒，並且頒發一道諭旨，禁止任何寶貴其信仰的猶太人或基督徒受干擾。他開了充滿被暴君迫害者的地牢，釋放了被囚者。年高德劭的使徒約翰也從拔摩海島返回以弗所，據說他終其餘生都留在此地。

底下有段有趣且富教育性的軼事，足以表明這位年老的使徒所享有的美譽。有一天，約翰到離以弗所幾哩之遙的小村莊，去參加門徒們的一個聚會。這聚會裏來了一個容貌異常俊美的年輕人，他那誠懇溫和的舉止，立刻引起這位愛之使徒——也是主所愛的那門徒——的矚目與關切。當這個年輕人離開後，使徒和該教會的牧師攀談時說道：「在這教會和我們的主以及救主耶穌基督面前，我吩咐你要特別照顧這個年輕人。」當他要返回以弗所時，臨行前還一再強調這嚴肅的託付。

於是這個教會的監督（或稱牧師），去找這位年輕人，也贏得了他的信任，並且傳給他有關耶穌的信仰，最後他受洗並加入了教會。這個年輕人也領聖餐，吃主

的肉喝主的血，牧師覺得他不會有什麼問題，遂放鬆了看守的態度。而他暴露在試探底下，竟陷入壞朋友的群中，被那午後的狂歡宴樂所引誘，遂逐漸廢棄了一切信仰上的約束，沈溺於放蕩無度的生活裏，根本不考慮後果如何，他末後的景況比先前更不好了。最後他淪爲強盜的頭目，出沒山林，使該社區聞之變色。

過了一段時間，使徒再次探訪這個鄉村教會。他懷着深切的關懷，問到有關這位年輕人的事。這個監督眼睛含着淚水回答道：

「他死了！向神死了。他變成一個壞蛋，一個強盜。不但不常來教會，反而蟄居於山寨中。」

這位年高德劭的使徒滿了憂傷，他沈思了一會兒，說：「立刻爲我找一匹馬和一名嚮導來。」他沒有作任何準備，穿着當時身上所穿的衣着，前往強盜出沒的區域裏。這個手無寸鐵、身無分文、衣着樸素的老人，尙未進到那多岩的強盜出沒地帶，就被守望的一夥人給逮住了。「帶我去見你們的首領，」使徒說道：「我是特意來看他的。」

首領很快就出現了，從頭到腳全副武裝。當他認出這位使徒時，滿了羞愧，轉頭飛也似地逃跑了。約翰雖然多年來身體虛弱，此刻卻用一種幾近超自然的速度去追趕他，並大叫道：

「我兒！爲何要逃離你的父親——一個手無寸鐵的老人？我兒！可憐我，不要怕

！你仍然有得救的希望，我要爲你向耶穌基督懇求，而且如果有必要的話，我願意爲你捨命，如同祂爲我們捨命一般。請相信是耶穌基督差遣我到你這裏來的。」

這個年輕人因着這些話而止步，但他垂着眼睛，目光未曾離地。他丟下了武器，然後顫抖着，眼淚汪汪，開始痛哭。當使徒來到他跟前時，他用雙臂溫柔地抱住這位老聖徒的頸項嗚咽着，不知是懊悔抑或是懺悔。使徒盡力安慰這個有罪且遠離基督的浪盪者。他帶他回教會，請所有的門徒爲他禱告，並經常留他在身邊作爲伴侶與朋友。在這樣的影響與薰陶裏，據說這個浪子真正地悔改，再度進入教會，以後他一直是教會裏一顆格外明亮的珍寶。

約翰在以弗所寫了約翰福音和他的三封書信。據說當他年紀非常老邁的時候，身心那麼虛弱，以致無法連續講完一段話。他常常在教會的禱告會裏站起來，簡單地重複這些話：「我親愛的孩子們，要彼此相愛。」有一些弟兄們對他不斷重複的話感到厭倦，就問他爲什麼老是重複說這話，他答道：「因爲這是我們主的命令，如果你守住這個命令，就能守住其餘的。」主後九十九年，這位可敬的老使徒死在以弗所。

由於皇帝納瓦是個好人，所以非常不受軍隊和貴族的歡迎，他們的財富係來自掠奪和私吞，受害的便是那些無力反抗的人。納瓦深感年衰老邁，膝下無子，遂於周遭尋覓一個值得把王位傳給他的人。有一位顯赫的羅馬將軍圖拉真(Trajan)，

是大努貝軍團的元帥，駐紮該地以抵禦北方的蠻族，這批蠻族經常侵入羅馬帝國，焚燒掠奪，毫無憐憫。

圖拉真興建一座橫跨大努貝的橋樑，如今這座有二十二個拱門之巨型建築物的殘骸仍舊存留，見證羅馬工程師們那令人驚奇的技藝。這位勇猛的將軍率軍過橋，又建築一條軍用道路，揮兵前進，直撲蠻族，經過達修曠野，來到達內斯特河，嚴嚴地懲治了這批人。這場征服那麼受重視，以致羅馬城立起一座壯麗的紀念碑，以紀念此事，這就是舉世聞名的一根柱子——圖拉真圓柱——高達一百八十呎，迄今仍聳立着，乃世上最受讚揚的藝術品之一。而這次遠征的事蹟，也被刻在上面。

納瓦宣佈圖拉真為他的繼承人後不久，就突然去世，在位僅一年多一點。圖拉真毫不費力地接掌了王權（主後九十八年），他雖然在軍事上非常有野心，而且縱情慾樂，沒有節制，但他是一個很聰明的人，且天性仁慈。然而他無法坐視基督教的進展，因為耶穌的教訓定罪他的軍事發展和個人的習性。

當圖拉真在位時，約翰的門徒伊格那丟（*Ignatius*）任敘利亞安提阿教會的牧師，他在各個方面都具有使徒般的品格。他任此職位共有四十年之久，因着他虔誠的個性與為信仰而有的火熱，博得了極高的美譽。圖拉真皇帝頒發命令，通告全國，凡是拒絕敬拜外邦神祇，堅持信基督教的人都要被處死。當他率領着他的常勝軍，由大努貝的河岸出發，要去征服東方的蠻族時，曾在安提阿停留，這是他在位第

九年的事，約爲主後一〇七年。伊格那丟這位尊貴的基督精兵，以基督徒的罪名被帶到圖拉真面前。

皇帝嚴厲地質問他：「惡魔，你是誰？你爲何熱心違抗我們的法令，且勸誘別人去行，致使他們也悲慘地滅亡？」

伊格那丟答道：「沒有人應該說一位接待神在心中的人是邪惡的，因爲所有的鬼魔都會遠離神的僕人。但是如果因着我是這些鬼魔的敵人，你爲了對牠們表示尊敬而說我是邪惡的，那我十分同意你的話。我有基督這位天上之王在我裏面，可以毀滅這些邪靈魔鬼的一切詭計。」

「什麼叫接待神的人？」圖拉真問道。

「就是胸中有基督的人。」這是答覆。

「難道你不相信我們心中的神祇會幫助我們擊退我們的敵人嗎？」圖拉真問。

這位基督教的牧師勇敢地答道：「你們是自己在欺騙自己，稱魔鬼爲外邦神明，其實只有一位創造天地海和其中萬物的神，只有一位耶穌基督，祂是神的獨生子，祂的國是我所熱切渴望的。」

「你是說在本丟彼拉多手下被釘死的那一位？」

「是的，」伊格那丟答道：「我指的就是在十字架上擔當我們的罪，並且使凡接待祂在心中者，都能把撒但的欺騙和惡意踐踏在脚下的那一位。」

「那麼你也接待釘死的那一位在你的心中嗎？」

他答道：「是的，因爲經上說：『我要在他們中間（裏面）居住，在他們中間（裏面）來往。』」

這話激怒了圖拉真，他氣忿忿地答道：「既然伊格那丟承認他接待被釘死的那一位在心中，我們就下令使他帶着鎖鍊，在軍隊的看守之下，被送往羅馬扔給野獸吃，以娛樂觀衆。」

記述伊格那丟之受審與殉道的人，可能是這場英勇事蹟的目擊者，他提到：「當這位神聖的殉道士聽見這宣判時，歡喜地叫道：『主啊！我感謝祢，蒙祢賜我這尊榮，向着祢有完全之愛，也使我像祢的使徒保羅一樣，被鐵鍊捆鎖。』說完了這些話以後，他高興地緊握着環繞他的鎖鍊。當他首先爲教會禱告，帶着眼淚把教會交在主的手中時，那些野蠻殘酷的士兵就匆匆忙忙把他帶走了。他好像一隻名貴特出的公羊——群羊之首——被帶到羅馬，作那些嗜殺之野獸的食物。

他活潑而歡欣，且懷着受苦的熱望，從安提阿下到西流基揚帆而去。他受了許多的苦，然後來到每拿，他異常歡欣地登陸，急忙去看望神聖的波利卡普（Polyarp）。波利卡普從前與他同是使徒約翰的門徒，現任每拿的監督。

既來到波利卡普這裏，伊格那丟就「把些屬靈的恩賜分給他」，並請求他爲他切切地禱告，「使即將離世的他，能顯現在基督的面前。」亞西亞各地的許多監督

、長老、執事聽見伊格那丟來到示每拿，都趕來見他，「無論如何總要從他得些屬靈的恩賜」，他勸勉他們，與他們一同禱告，並且給他們所屬的教會寫信，「滿了感謝……並帶下屬靈的恩典」。幾封這類信件的副本仍保留至今，使我們對於第二世紀初的教會之教訓與生命，有一番相當詳細的透視。

守衛把這位可敬的監督從示每拿匆匆帶至差俄斯，然後到達尼亞波利，在亞德里亞的一個港口找到一隻船後，就駛向靠近羅馬的奧斯提亞。在此他遇見許許多多的基督徒，他們因着他那無可避免的殘酷命運而滿懷憂傷。

然而伊格那丟雀躍且歡欣地期待着那即將來臨的殉道，用慈愛而親切感人的話安慰他們。犧牲的時刻終於來到了，競技場裏擠滿了嘲弄的群衆，黑壓壓的一大片，要來觀賞這場壯麗的場面。這位可敬的監督被放在鬥技場的中央。

當獸欄的鐵門被打開時，許多因飢餓而骨瘦如柴的凶猛野獸，發出極大的怒吼，憤怒地搖動牠們的身體，並衝向場內。這位耶穌的愛徒所忍受的乃是劇烈而短暫的痛楚，飢餓的獅子和老虎跳到他身上，不一會兒就把他給撕裂、吞噬了，只餘一、兩塊較大的骨頭。十萬個異教徒大聲喝采，然而成群的天使發出更大的歡呼，圍繞着這位至死忠心的基督徒，歡迎他回到天家來。

伊格那丟殉道後約三、四年，普里尼(Pliny)任小亞細亞本都的總督，大家稱小普里尼(The Younger)，時為主後一一〇年，許許多多的基督徒住在他所管轄

的區域內。有許多嚴嚴反對基督徒的勅令從羅馬發出，而執行這些命令乃普里尼的責任。但是他的理性與人道精神，使他對折磨或處死無辜之男女、孩童的事畏縮不前，他看不出他們有什麼值得受懲罰的罪行。因此他寫了以下這封信給圖拉真皇帝：

「我主！我認為我有責任請教陛下我一切的疑難，因有誰比你更能解答我的疑惑、指教我的無知呢？我從未出席基督徒受審的場面，因而我不知他們為何受處罰，他們究竟被控以什麼罪名？我有許多疑問，比方究竟是否要注意到年齡的不同，讓那些最幼嫩的孩童從成年人中被分別出來？那些改過的人是否應當得赦宥？或者那些一度是，如今已不再是基督徒的人，究竟能否得着好處？我還有一個問題就是，究竟單單因基督徒這名字就應該受處分，而毋需其他罪名呢？還是有罪行與這名字有一種不平常的附屬關係呢？」

「對於那些被帶到我面前的所謂『基督徒』，我採取底下所提到的途徑對待他們：我先詢問他們是否這種人，若他們承認，我就第二次、第三次問他們，並以刑罰威脅之。如果他們對於其供述堅持不變，我就宣判他們有罪。因為我確信不管基督徒信仰的特質為何，頑固不屈這一點是配得懲罰的。

「有一些信仰的狂熱者乃羅馬公民，我就下令把他們送去羅馬。告發是很平常的事，而且愈來愈多，許多人被揭發出來，有一張匿名告發的名單上寫着許多該受罰的人，但這些人否認他們是或曾經做過基督徒。」

「然而，我看見這些被指控的人，與我一道敬拜神明，向我列在衆神祇中間的陛下肖像焚香，而最重要的一點是，當他們棄絕基督時，我就覺得有責任釋放他們得以自由；因為有人告訴我要強迫那些真正的基督徒，做以上任何一件事都是不可能的。」

「截至目前為止，我所得知的唯一錯誤或過失，使基督徒顯為有罪的乃是：他們習慣在某日的日出前聚集，一起唱詩歌敬拜基督，敬奉祂為神。他們不但禁止自己犯罪，而且嚴肅地起誓不欺騙、不搶劫、不做不聖潔的事或任何錯事。他們應許決不食言，或不忠於所託付他們之事。然後他們就散會，很快又聚在一起用膳，情形很單純，沒有什麼危害之處。但這種事觸犯了我所頒佈的法令，因根據陛下的諭旨，是禁止人民聚在一起集會的。」

「基督徒的聚餐（指聖餐——譯註）是無害的，雖然謠言廣傳，說他們悶死嬰孩，然後吃他。我以為必須查明真相，遂對兩名參加這聚餐的婦女加以拷問，卻查不出什麼來，只覺得這是一種毫無理由的迷信。」

「對我而言，如何懲罰基督徒是一個比較值得探究的問題，因為有那麼多人被控告，包括各樣年紀的人，有男有女，生命的處境各不相同，但都處於危境裏。這份迷信不僅蔓延在城市裏，也及於鄉村和最偏遠的鄉下地區。把他們通通逮捕或殺光，對我似乎不成什麼問題，而且有一點可以確定的是，那些幾乎被廢棄的諸神廟

宇，又開始常常有人進去了，中斷許久的嚴肅祭禮，又再度舉行了，甚至在人口最稀少的區域，也可以看見獻祭的祭牲。由此我們可以斷定，祇要有悔改的機會，有許許多人會回來敬拜神明的。」

這封信大約寫於主後一一〇年。圖拉真的回信裏說：

「我親愛的普里尼，你在審判基督徒的事上做得完全對，的確沒有一條通則，可以適用於所有的案件，我們也不用故意去找他們或抓他們。如果他們被帶到你面前，也被定了罪，就讓他們受極刑，然而有一項限制，就是如果他們放棄基督教信仰，也證實他們誠心求告我們的神祇，那麼不管他們的過去如何受到懷疑，因着他們的悔改，在未來的年日裏都當得着赦宥。至於無憑無據的匿名信件，絕不當受重視，因為這種判例是最糟糕的一種，與我統制的準則完全不吻合。」（下期續）

◎ 我們只能有一個呼召，那就是得着耶穌基督。一旦你嘗到祂的同在和祂內住的滋味，就除了祂自己以外，再沒有別的對你有吸引力，也不再有別的能使你滿足了。除了耶穌基督自己，在天上、地上、地底下沒有任何事物能滿足人的心；渴慕祂、單單要祂的人是有福了。

耶穌是一位非常善妒的靈魂之新郎，祂將祂的新婦置於各式各樣的試煉中，爲要知道她在試驗當中是否選擇耶穌而非選擇自己；是否選擇耶穌而非盲從別人；是否選擇耶穌而看其他萬事如糞土。這樣的人必然得着祂。

有一件事快要彰顯在這地上，那就是——耶穌基督要完全顯現在那些屬祂的人裏面，耶穌降臨要在祂聖徒的身上得榮耀……

本 堂 訊 息

- 一、十一月8日（主日）晚，在溝子口教堂證道。
- 二、十一月10~14日（週二至週六）舉行全週親近主的禱告聚會。
- 三、十一月12日（週四）晚，在溝子口主日學教室舉行慶祝林教士七十大壽茶會。
- 四、十一月16~21日（週一至週六）榮教士、貝教士應嘉義、臺南弟兄姐妹邀請，至一地服事追求特會。
- 五、十一月19日（週六）晚，在溝子口教堂放映佈道影片「耶穌傳」。
- 六、十一月22日（週二）晚，青年弟兄姐妹至萬華街頭佈道。
- 七、十一月23日（週三）晚，聚會後，青年至公館、臺大街頭佈道。
- 八、十一月24日（週四）晚，溝子口教堂舉行愛筵。
- 九、十一月25日（週五）下午，青年至松山貧民區佈道。
- 十、十一月30日（週三）晚，於公館教堂舉行愛筵。
- 十一、十二月25日（週五）上午及下午，溝子口、公館及各地佈道所的主日學，均有兒童聖誕表演，向家長們傳福音。
- 十二、元月5~9日（週二至週六）舉行全週親近主的禱告聚會。
- 十三、溝子口教堂向右方擴建完成，可增添一百個座位。
- 十四、元月25~30日（初一至初六），於溝子口教堂舉辦寒假冬令追求特會，請衆弟兄姐妹代禱、參加。
- 十五、一九八二年主給我們的經文是羅馬書十五：13「但願使人有盼望的神，因信，將諸般的喜樂平安，充滿你們的心，使你們藉着聖靈的能力，大有盼望。」

本 期 目 錄

- 一、回到伯特利.....吳老牧師.....1
- 二、交出來的生命.....大衛·衛斯理·麥蘭.....7
- 三、「我耶和華是醫治你的！」.....蒙哥馬利·嘉莉.....14
- 四、基督教歷史上的重大事件（三）.....阿伯特著·賈德納編.....23

歡迎參加

基督教溝子口錫安堂聚會

| 兒童主日學 | 每主日上午九時半 | 兒童、少年 | 主日崇拜 | 每主日下午九時半 |
|--------------------|---------------|-----------|---|--------------------|
| 長禱告會 | 每禮拜一晚七時半 | 靈修會 | 靈修會 | 每禮拜二上午九時半 |
| 姊妹家庭聚會 | 每禮拜二晚七時半 | 靈修會 | 靈修會 | 每禮拜三晚七時半 |
| 靈修會 | 每禮拜三下午三時 | 靈修會 | 靈修會 | 每禮拜三晚七時半 |
| 靈修會 | 每月最後之禮拜六下午三時 | 各處聚會地址如下： | 乘車：10, 30, 6C, 207, 208, 236, 251, 252, 253 | 地址：臺北市羅斯福路四段81巷12號 |
| 青少年聚會 | 每禮拜六晚七時半 | 1.永和 | 254；2—中；指南1, 2, 5；欣欣 | 靈修會 |
| 兒童野外佈道 | 每禮拜六下午四時 | 2.萬華 | 臺北市大理街159巷3弄4號2樓 | 靈修會 |
| 地址：臺北市木柵路一段231巷34號 | | 3.寶橋 | 臺北市木柵一壽街66巷8號 | 靈修會 |
| | | 4.深坑 | 臺北縣深坑鄉深坑仔21號 | 靈修會 |
| | | 5.萬順 | 臺北縣深坑鄉萬順寮金谷2巷9號 | 靈修會 |
| | | 6.平溪 | 臺北縣平溪鄉公園街12號 | 靈修會 |
| | | 7.石碇 | 臺北縣石碇鄉東街63號 | 靈修會 |
| | | 8.羅東 | 宜蘭市和睦路6巷16號 | 靈修會 |
| | | 9.新竹 | 新竹市博愛街49-6號4C Tel:(035) 712951 | 靈修會 |
| | | 10.臺中 | 臺中市健行路684巷11弄8號。電話：329392 | 靈修會 |
| | | 11.嘉義 | 嘉義市成仁街177號二樓 Tel:274232 | 靈修會 |
| | | 12.高雄 | 高雄市三民區九如二路通化街41號 | 靈修會 |
| | | 馬公 | 澎湖縣馬公鎮陽明里大仁街29號 | 靈修會 |
| 13.基隆 | 基隆市正信路24~9號5樓 | 14.中和 | 中和市興南路2段142巷19弄1號 | 靈修會 |

「你們不可停止聚會，好像那些日子停止了的人，倒要彼此勸勉，既知道那樣來書十：25希伯來。